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Nazev

Zakladni poznatky o posloupnostech

Téma hodiny

Posloupnosti a jejich vlastnosti

Pfedmét Matematika
Roénik/y/ 4. roénik
Anotace Pracovni list slouZi k zopakovani zakladnich vlastnosti posloupnosti. Zci by

méli umét vytvofit na zakladé rekurentniho vzorce cleny posloupnosti a tuto
operaci provést i obracené. Dale vytvorit rekurentni vzorec posloupnosti.
List mUZe slouZit jako soucdst opakovani v hodiné popftipadé jako domaci
pfiprava na pisemnou praci, vzhledem k vysledk{m.

Datum vytvoreni

Vytvoreno 18. bfezna 2013.

Ocekavany vystup

Zaci si zopakuji zakladni vlastnosti posloupnosti, napf. jejich tvoreni podle
rekurentniho vzorce nebo naopak vytvofit rekurentni vzorec ze zadané
posloupnosti.

Druh uéebniho
materialu

Pracovni list




-posloupnost je funkce, jejimZ definicnim oborem je mnoZina pfirozenych &isel N 6))
- dva typy posloupnosti: 23
= konecna posloupnost —jejim defini¢nim oborem je mnoZzina prvnich n '

pfirozenych &isel {l, 2,3...... n}

= nekonecna posloupnost — jejim definicnim oborem je celd mnoZina N

Priklady:
1)Urcete prvni Ctyti ¢leny posloupnosti:
a)a, =6n+5
b)a, = (2n)?
c)a, = 1
% 2n-1
D"
d)a, =2
)a, an
o _1-2n
% n+2

f)a, = (-1)" d“n—‘l

2)Urcete, od kterého clenu pocinaje spliiuje dana posloupnost uvedenou nerovnici:
a)a, =5n-7,a, =10

3-2n
an '

b)a, = a,<6
3
@an:E—Smanz—B

3)Urcete vztah pro n-ty ¢len posloupnosti:



4)Urcete prvnich pét ¢lend posloupnosti dané rekurentné:
2)a,, =a,+5a =3
b)a,,, =3a,-4,8 =-2

1
C)as =% 8,8 =18

5)Je dano:
1 .
a)a,1+l=§a,1,a6:6 uréete a,a,
b)a,,, =-3a,a,=-2 uréetea,, a,

ca,,=a,t2a,a =438 =-1 uréeted,, a,

6)Napiste prvnich pét clenl posloupnosti dané rekurentné:

a)an+2 =8 T &, je-li a = 0, a, = 1
2
MQQ={%3 je-ia, =1a, =2

ca,,=3a, —2a, je-liay =-3,a, =-2
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1)Urcete prvni Ctyti ¢leny posloupnosti:

a)11,17,23,29
b)4,16, 36,64
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2)Urcete, od kterého clenu pocinaje spliiuje dana posloupnost uvedenou nerovnici:
a) od ¢tvrtého ¢lenu
b)od prvniho ¢lenu
c)plati pouze pro prvni ¢len

3)Urcete vztah pro n-ty ¢len posloupnosti:

)an_m

n+l

bya, =0

C)a,=2n+1
d)aq =a.2n
e)a, =3n-1

4)Urcete prvnich pét ¢lend posloupnosti dané rekurentné:
a)3,8,13,18,23
b) -2,-10,-34,-106,—-322
0)18,9,> 9 9 9
2’ 4 8
5)
a)a; =12,a, =3

2
b)a4 =6,62 =§

-5
c)a, :7,a7 =7



6)Napiste prvnich pét ¢lenl posloupnosti dané rekurentné:

a)0,1,1,0,-1

1

221>

b)1,2, ,l2
c)-3,-2,0,4,12

Zdroje:
1) Vlastni archiv autora
2) http://www.wpclipart.com/education/teacher/math_4_u_color.png.html



